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b) Ledningene ovenfor forer ogsa elektrisk strom I i hver sin retning. Ledningsstykket
med lengde £ vil da ogsd ha en selvinduktans L som skyldes generert magnetfelt
fra strommen. Utenfor en enkelt rett sirkulzr leder er storrelsen pa magnetfeltet

TIf. 93654 i
Sensurfrist: B=fo-
der u, er permeabiliteten for vakuum og r er avstanden fra lederens sentrum.
Kontinuasjonseksamen i fag SIF4012 Fysikk 2 Beregn denne selvinduktansen L . [Hint: Lag en lukket rektanguler stromsloyfe
F 7. august 2001 med lengde ¢ og bredde d (<< {) ved at endepunktene forbindes korte med ledere
K1. 09.00 - 13.00 pa tvers. (Dvs. magnetfeltet fra de korte lederne kan neglisjeres. )]
Tillatte hj i Godkjent <) I samme plan som de 2 ledni legges en : fe med
Rottmann: Matematisk Formelsamling avlengde a og b som vist pa figuren under punkt a). Sidekantene med lengde
: ; b er til i med avstand s. Beregn indusert
elektromotorisk spenning £ i denne fen ndr det er i
ledningene med stromstyrke
Oppgave 1 I, cosut
de er vinkelfrekvens og t er tiden.
) Utled hvordan elektriske ladninger er plassert pé ledere i statisk likevekt. (Se bort fra er w ervin i
hulrom for enkelhets skyld.) 1
En ladet metallkule bergrer innsiden av et lukket metallhulrom (dvs. hulrom i leder). Oppgitt: Q=CV, ¢ =11, ¢ = ]’BdA ) J; dx = &|x|,
Hva skjer med ladningen til metallkula? dg
Vis at mellom over ing (ladning pr. ) o og clektrisk §Ed5 =2
felt langs en metalloverflate er 0 = &0 E.
b)
En metallkule med radius R plasseres i et
ytre elektrisk felt som er rettet langs z-aksen
og er av storrelse Ey. Ladninger i metallkula
blir da forskovet slik at det resulterende elek-
triske potensialet for r > R blir
[4
V(r) = Az + BC{ST
der r er radialavstanden fra sentrum av kula og  er vinkelen radien danner med z-aksen
(2 =rcosf). Hva er koeffisientene A og B uttrykt ved det gitte elektriske feltet Eo?
v
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¢) Forskyvningen av ladninger i metallkula forer til at det danner seg overflateladninger Oppgave 3

med flateladningstetthet

o =gy cosf

pé denne. Vis dette og bestem derved koeffisienten oq.

Oppgitt: € fEdA=Q, E=VV
v v 1
y= Ve 1V
vV = are,+raaey+

v .
Tongag® (med kulckoordinater)

Betrakt 2 uendelig lange parallelle
elektriske ledninger med avstand d
mellom sentrene som vist pa figuren.
De 2 ledningene har radius R (<< d).
Det elektriske potensialet pa den rette
forbind, injen mellom ladni: vil
da vare gitt ved

o Vi) = g (7))
der x er posisjonen pa denne linjen regnet fra sentrum av den ene lederen,
0g A er netto linjeladning pa den ene lederen med motsatt ladning p den andre.
Hva er potensialforskjellen AV mellom de to lederne?
Et stykke av ledningsparet med lengde ¢(>> d) kan betraktes som en kapasitans
(kond ). Beregn den tilh k i C nir permittivi er ¢

som for vakuum.

a) Hva er impedansen Z og fasevinkelen a mellom spenning og strom for henholdsvis
en motstand R = 8,09, en induktans L = 0,45mH og en kapasitans C = 240 pF nar
vekselstrommen har frekvensen f = w/2r = 3400 Hz.

b)

En impedans (induktans) Z, og en motstand R
er koplet i parallell. Beregn resulterende impedans
R 2.0 dens fasevinkel a nir 2, = X = 4,00 med
fasevinkel a = 90° og R = 3,0Q. [Hint: Benytt
enten viserdi cller tall for ing)




